[image: ]2022—2023学年度上学期七年级质量监测一
数学试卷
本试卷共4页，满分为100分．考试时间为90分钟．考试结束后，将答题卡交回．
注意事项：
1．答题前，考生务必将自己的班级、姓名、考号填写在答题卡上，并将条形码准确粘贴在条形码区域内．
2．答题时，考生务必按照考试要求在答题卡上的指定区域内作答，在草纸、试卷上答题无效．
一、选择题（本大题共10小题，共30分）
1. -2022的相反数是（    ）


A. 2022	B. -2022	C. 	D. -
2. 如图，数轴上的两个点分别表示数 a 和﹣2，则 a 可以是（    ）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A. -5	B. -1	C. 1	D. 2




3. 在2022，，0，3，+1，，6.8中，整数有（    ）
A. 3个	B. 4个	C. 5个	D. 6个
4. 在网络上用“Google”搜索引擎搜索“中国梦”，能搜索到与之相关[image: ]结果个数约为45100000，这个数用科学记数法表示为（　　）
A. 451×105	B. 45.1×106	C. 4.51×107	D. 0.451×108
5. 与101×9.9计算结果相同的是（    ）
A. 100×9.9＋1	B. 100×9.9＋9.9
C. 100×9＋100×0.9	D. 100×9.9﹣9.9
6. 若|x|≤3.6，则整数x有（    ）
A. 5个	B. 6个	C. 7个	D. 8个
7. 下列各式中，正确的是（　　）



A. （﹣2）3＝﹣6	B. |-|>-10	C. -<-	D. （﹣2）4＝﹣24
8[image: ] 如果|m+n|＝|m|+|n|，则（    ）
A. m、n同号
B[image: ] m、n异号
C. m、n为任意有理数
D. m、n同号或m、n中至少一个为零
9. 近似数35.04万精确到（　　）
A. 百位	B. 百分位	C. 万位	D. 个位
10. 正方形ABCD在数轴上的位置如图所示，点A，D对应的数分别为0和1，若正方形ABCD绕着顶点沿顺时针方向在数轴上连续翻转，翻转1次后，点C所对应的数为2，则翻转5次后，数轴上表示5的点是（　　）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A. 点C	B. 点D	C. 点A	D. 点B
二．填空题（本大题共6小题，共18分）
11. 如果向北走20m记为+20m，那么向南走70m记为________．
12. 某市某天最高气温是﹣1℃，最低气温是﹣5℃，那么当天的最大温差是_____℃．
13. 比较大小：32_____23.
14. 计算：(－9)2－2×(－9)×1＋12＝________.

15. 数轴上点M表示有理数3，将点M向右平移5个单位长度到达点N，点E到点N的距离为6，则点E表示的有理数为_________．


16. 若，则_____．
三．解答题（本大题共7小题，共52分）
17. 计算：

（1）；

（2）；

（3）；

（4）．
18. 若|a|＝2，b＝﹣3，c是最大的负整数，求a+b﹣c的值．
19. 将下列各数在数轴上表示出来，并按从小到大的次序排列．(用“<”号连接起来)





，，0，，，．

20. 如果a，b互为相反数；c，d互为倒数，m的绝对值为2．求的值．
21. 若“⊗”表示一种新运算，规定a⊗b＝a×b+a+b，请计算下列各式[image: ]值：
（1）﹣6⊗2；

（2）．
22. 科技改变生活，当前网络销售日益盛行，许多农商采用网上销售的方式进行营销，实现脱贫致富．小明把自家种的柚子放到网上销售，计划每天销售100千克，但实际每天的销售量与计划销售量相比有增减，超过计划量记为正，不足计划量记为负．下表是小王第一周柚子的销售情况：
	星期
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	日

	柚子销售超过或不足计划量情况（单位：千克）
	

	

	

	

	

	

	




（1）小王第一周销售柚子最多的一天比最少的一天多销售多少千克？
（2）小王第一周实际销售柚子的总量是多少千克？


（3）若小王按8元千克进行柚子销售，平均运费[image: ]3元千克，则小王第一周销售柚子一共收入多少元？
23. 数学实验室：点A、B在数轴上分别表示有理数a、b，A、B两点之间的距离表示为AB，在数轴上A、B两点之间的距离AB＝|a﹣b|．利用数形结合思想回答下列问题：
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
（1）数轴上表示2和5两点之间的距离是       ，数轴上表示1和﹣3的两点之间的距离是       ．
（2）数轴上表示x和﹣2的两点之间的距离表示为         ．
（3）如果数轴上表示数a的点位于﹣1和2之间，那么|a+1|+|a﹣2|＝          ．
（4）若x表示一个有理数，则|x﹣2|+|x+5|的最小值是           ．
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